

栖霞山首次出土完整乾隆御碑

可能曾镶嵌在玲峰池附近岩壁上

六下江南五次住在栖霞山行宫，乾隆皇帝对栖霞山钟爱有加。除了两年前发现的栖霞乾隆行宫外官墙遗迹，栖霞山及栖霞寺内也留有多处乾隆手迹。昨天下午，现代快报记者从栖霞山风景区获悉，近日景区在修整路面时发现了一块乾隆御碑。据了解，该碑字迹、形态较为完整，是栖霞山历史上首次出土完整乾隆御碑。

通讯员 李宏 现代快报记者 徐红艳



工作人员对乾隆御碑进行拓片

玲峰池镶嵌御碑的岩壁

景区供图

碑的正文有100个字，“天半深天池，玲峰四面奇。五年才一照，为尔坐移时。山以万丈计，泉深为有源。下视沟浍盈，岂可相衡论。老松高百尺，新松低数寸。小草莫相欺，会有凌云分。淡淡含春日，英英吐春烟。野花灿烂影，也自一时妍。不肯泻为瀑，淳然守太初。忽怀齐隐士，亟命返肩舆。”

发现 工人在游步道施工，发现乾隆御碑

栖霞山风景区上个月开始对部分区域的游步道进行维护整修。近日，在景区“玲峰池”附近游步道施工时，几位工人在一处山坡乱石内，发现了一块较为平整的石碑。

石碑下半部分埋在泥土中，上半部分有枯叶掩盖，一时难以辨清。待景区专家将其清理干净，才发现上面有字，其中有两句特

别清楚，“不肯泻为瀑，淳然守太初”，在碑的左边有“御题”两字，下面还有两枚印章。

“这两句诗好像是描写玲峰池的，还有御题两字，难道是清乾隆皇帝的御碑？”工作人员很兴奋。他们将石碑抬到办公室仔细清理和水洗，并进行拓片。经测量，该碑长约65厘米，宽约60厘米，厚约15厘米。

揭秘 碑上印章与现有御碑的印章不同

根据碑文的内容落款、印章以及史书记载，专家们很快得出了结论，这是乾隆皇帝描写栖霞山景点“玲峰池”的诗句。据《摄山志》记载：该碑是乾隆皇帝第三次南巡，第二次驻跸栖霞行宫时所题《玲峰池》的诗句，落款“壬午暮春御题”是乾隆27年，即1762年。

栖霞山保存较为完好的乾隆御碑有三通，分别是试茶亭、白乳泉摩崖石刻旁的《皇

甫冉送陆鸿渐栖霞寺采茶诗韵》、栖霞寺内的《游栖霞山》以及《诗六首》。此外，还有摩崖石刻《金陵返跸驻栖霞》诗也为乾隆手迹。

此次发现的碑文落款下的两枚印章，第一枚印章为“乾隆宸翰”，这在栖霞山现存的乾隆御碑中是没有的，研究意义巨大。第二枚印章为“惟精惟一”，曾在《诗六首》中出现过，但书写顺序和字体都有所不同。

猜测 御碑可能曾镶嵌在玲峰池附近岩壁上

员发现，此次出土的乾隆御碑，原来应该是镶嵌在最左边的凹槽中的。

“这块乾隆御碑的出土，填补了栖霞山碑刻多项空白。”栖霞山风景区相关负责人介绍，该碑是清乾隆时期以来，栖霞山首次出土完整、有明确史料记载的乾隆御碑。“我们会收藏此碑，考虑下一步的用途。复制品有望镶嵌在玲峰池的凹槽中，供游客观赏。”

如何突破雅思听力瓶颈

如何有效地突破瓶颈使自己的托福听力上升一个等级呢？朗阁海外考试研究中心的托福培训专家认为，听力可以分解为4个方面—场景单词、单词与相应的读音的衔接、文章的理解、文章与正确答案的衔接与匹配。下面根据这四点在这里给大家提出几个有效复习的建议。

一、托福听力需要场景单词做基础

在听力这个部分，我们必须有一定量的词汇基础，这个基础到底需要多少呢？基本上大学六级单词是个底线，虽然听力这个部分要求的单词量没有阅读这个单项高，但是在新托福考试之中，也不要掉以轻心！另外，托福听力单词记忆可以以场景词汇为主，结合各场景的考点联想，熟悉高频词汇，可以帮助大家在听力过程中减少思考时间，大大提高捕捉重要信息的能力。

二、要有声记忆单词

很多考生在备考中容易

进入这样的误区，就是背单词的过程中往往把单词与读音割裂开来，换句话说很多人是仅背单词的拼写，这也是一个典型的错误的方法。因此当我们在刚刚开始背单词的时候，最好就是要听着单词的发音结合词根词缀来记单词，而不是单纯地只记忆单词的拼写！

三、让背景知识来助你一臂之力

通过浏览往年托福考试的机经，帮助考生丰富背景知识，加深对场景考点的理解，有心的同学甚至可以列下文章提纲，尝试根据老师在课堂上讲的场景考点和笔记原则来预测考点可能出现的位置，熟悉文章套路，这样以来，我们在实战演练中可以做到如虎添翼，效率高人一等！

四、坚持听写

考生们在听写过程中不妨可以尝试用一些常见笔记符号，或者中英文结合的形式来替代完整的单词拼写。另外，结

合对于笔记内容的复述，也能帮助考生提高短期记忆力和语言组织能力。

活动链接：

出国英语听力提分技巧分享会--如何巧做笔记
活动时间：11月7日 16:30-18:00
活动地点：山西路8号金山大厦A座24层
活动热线：025-84722607
更多雅思学习资料分享请加QQ群：290203315

活动老师：

江苏朗阁外语培训中心雅思听力部长 张昕蕾

活动内容：

11月14日雅思考前机经公开课
活动时间：2015年11月7日 16:30-18:00

活动地点：新街口管家桥新华大厦9楼0号活动教室

活动优惠：活动当天报名常规课程88折（一对二除外）
活动馈赠：雅思高频3000词
雅思学术月刊

活动预约热线：4008116336

明城砖砌的围墙要拆迁了

快报讯(见习记者 蔡梦莹)风风雨雨六百年，明城墙是南京的历史名片。近日，鼓楼区金碧路附近的居民发现，家附近的部分围墙是城墙砖砌成的，但这块区域面临拆迁，这段围墙将何去何从？现代快报记者了解到，拆迁单位将配合文保部门工作，南京城墙保护管理中心也将派专业工作人员到现场核实，并对城墙砖进行回收。

现代快报记者到现场后发现，在金碧路南侧有一道约百米长的围墙，有铭文的城墙砖有几十块，附近墙面上写着“拆”字。家住附近的王先生告诉记者，这块区域是原来南京市市政公司下属的水泥制管厂，这段围墙就是当时厂房的围墙。据王先生回忆，当时老汉中门等地的城墙改造，留下不少废弃的城墙砖。上世纪七十年代末，厂里利用这些材料建起了这段围墙。

据了解，这段围墙的拆迁工程属于中央北路95号地块危旧房改造项目，记者联系上拆迁小组负责人。对方表示，目前拆迁工程还没开始，居民发现城墙砖的相关情况，已经向文保部门反映，等文保部门有明确的保护方案后再动工，会和文保部门一起保护城墙砖。

现代快报记者随后咨询了南京城墙保护



围墙中可见明城砖 见习记者 蔡梦莹 摄

管理中心，根据现场的图片可以确定，这些城墙砖基本源自明代。他表示，专业的城墙砖回收队将会到现场核实城墙砖的保护状况以及数量，会在拆迁工程开始之前，对城墙砖进行无偿回收。这些回收来的城墙将作为储备砖，今后明城墙修缮时再拿出来使用。

他也提醒市民，根据今年4月实施的《南京城墙保护条例》，城墙砖等部件属于国家文物，任何单位和个人不得占有、使用、买卖、刻划或者损坏，城砖上的铭文不得擅自拓印。市民如果在别处发现城墙砖，可直接和南京城墙保护管理中心联系，联系电话83370272。

莫愁湖公园“双十一”门票半价

快报讯(通讯员 吕欣 记者 徐红艳)现代快报记者昨天从莫愁湖公园获悉，11月11日当天，莫愁湖公园将首次推出门票半价，原价35元的门票当天只要17.5元。

莫愁湖公园菊展，共展出60多个品种近

两千株盆栽菊。

进入公园，游客首先能看到一个用菊花做成的大花篮。整个花篮只用一株菊花制作成，在植株过程中，分三层盘绕了6至8次，高1米8，宽2米5。

一箱溧水有机鸡蛋公开发放

南京长生天生物科技有限公司为回馈南京市民特举办物资发放活动

1、报名条件：本地居民年满60岁以上的老人，凭老年证、身份证等有效证件到指定地点办理商家联盟广告补助证。就可陆续领取有机

鸡蛋一箱（50个），10斤

重大米和蓝莓冰酒一瓶，

护腰带，不可重复领取。

2、活动方式以电话统一报名，本次活动仅限800名。

3、持教师证、离休证等可享受优先报名。

4、本活动支持公司现场报名或者电话报名（不可代办）。



本次活动仅针对未在本公司办理过广告补助证的市民，已办过广告补助证的市民不作重复办理和领取！

南京市内报名电话：025-68731149 68731150
地址：石鼓路107号华威大厦8楼B座